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VERBALE N. 1 – SEGGIO DI GARA  

 
L’anno duemiladiciannove il giorno tredici del mese di dicembre alle ore quindici e minuti quindici, 
presso la sala riunioni della sede operativa del Consorzio Servizi Ecologia Ambiente (da ora innanzi 
CSEA), piazza Risorgimento n. 2, Saluzzo, è riunito il seggio di gara relativo alla procedura in 
oggetto, così composto: 

- arch. Flavio Tallone, Dirigente tecnico – RUP: Presidente; 
- geom. Paolo Gaboardi – assistente in qualità di teste; 
- geom. Enrico Frittoli – assistente in qualità di teste. 

Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante il sopra menzionato geom. Frittoli. 
Il seggio di gara è istituito ai sensi di quanto disposto dal paragrafo 23.1 del Disciplinare ai sensi di 
quanto disposto dalla Delibera ANAC n. 1096 del 26.10.2016 (linee guida n. 3) secondo cui “il 
controllo della documentazione amministrativa è svolto da un seggio di gara istituito ad hoc dalla 
Stazione Appaltante”. 
 
Premesso che: 

• con determinazione n. 78 in data 28.10.2019 del Dirigente tecnico è stata approvata la 
documentazione di gara e indetta la procedura aperta telematica in oggetto, con il sistema 
dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art. 95, comma 2, del D.lgs. 
50/2016, sulla base del miglior rapporto qualità/prezzo, valutato secondo criteri di natura 
qualitativa e quantitativa; 

• il Bando e la documentazione di gara risultano regolarmente pubblicati ai sensi della 
Normativa vigente; 

• i concorrenti dovevano far pervenire le offerte entro il termine perentorio delle ore 11:00 del 
giorno 13.12.2019 e che le stesse dovevano essere redatte, secondo i dettami dell’art. 14 del 
Disciplinare di gara, esclusivamente in formato elettronico e presentate a mezzo della 
piattaforma SINTEL, pena l’esclusione dalla gara; 

• l’art. 14.1 del Disciplinare di gara illustrava con chiarezza ed esaustività le regole di utilizzo 
della piattaforma di e-procurement SINTEL su cui i concorrenti dovevano operare per la 
presentazione delle offerte. 

 
Tutto ciò richiamato e premesso, il seggio, insediatosi, prende atto del contenuto del Bando di gara, 
del Disciplinare, e in particolar modo delle operazioni che dovranno essere effettuate nella sessione 
odierna di lavoro, prendendo approfondita cognizione delle norme procedurali ivi indicate. 
Conclusa questa fase preparatoria il seggio di gara dà inizio alle operazioni di gara previste. 
La seduta è pubblica. 
 



E’ presente, in rappresentanza della partecipante alla gara A2A Ambiente S.p.A. (munita di delega a 
firma del Presidente e Consigliere delegato Fulvio Roncari) la Sig.ra FOLLI Daniela, identificata a 
mezzo della carta d’identità n. AT 5551518 rilasciata dal Comune di Inveruno (MI) (delega e 
documenti di identità della delegata allegati al presente verbale). 
 
Le operazioni di consultazione di SINTEL iniziano alle ore quindici e trenta. 
Si constata che, sulla piattaforma, risulta definitivamente acquisita entro i termini previsti dal 
Disciplinare di gara una offerta, presentata dalla A2A Ambiente S.p.A., che concorre come 
operatore economico singolo: SINTEL assegna all’offerta il codice univoco ID 1576167686700. 
 

I componenti del seggio di gara prendono atto di non versare in alcuna causa di incompatibilità ai 
sensi della vigente Normativa e di non avere interessi personali e/o professionali con il concorrente. 
 
Si procede quindi alla verifica dell’offerta presente su SINTEL verificandone: 

- il tempestivo deposito, 
- l’integrità; 
- l’apposizione della firma digitale. 

Conclusa questa fase preliminare il seggio di gara verifica che l’offerta rechi le tre buste previste dal 
Disciplinare di gara (busta “A - Documentazione amministrativa”, busta “B - Offerta tecnica”, busta 
“C - Offerta economica”), dandone elenco a mezzo di lettura. 
 
Viene quindi aperta (sblocco) la busta “A - Documentazione amministrativa” e, ai sensi del 
Disciplinare, a mezzo di lettura viene dato elenco della documentazione in essa contenuta. 
Le sezioni relative alle buste B e C non vengono aperte. 
 
Il seggio di gara ne constata la conformità rispetto a quanto disposto dal Disciplinare di gara e 
decreta quindi l’ammissione del concorrente A2A Ambiente S.p.A. alla gara. 
 
Il segretario verbalizzante Frittoli, su richiesta del RUP, redige il verbale del seggio di gara e ne dà 
lettura: tutti i componenti del seggio ne avvallano i contenuti. 
Le operazioni del seggio di gara si concludono alle ore sedici e minuti quindici. 
 
Letto, confermato, sottoscritto. 
 
 
Flavio Tallone, RUP, Presidente seggio di gara  F.to: TALLONE arch. Flavio 
 
Enrico Frittoli, Segretario verbalizzante   F.to: FRITTOLI Geom. Enrico 
 
Paolo Gaboardi, teste      F.to: GABOARDI Geom. Paolo 


